

Δικαιούται να ομιλεί ο Κ. Σημίτης;

ΝΑ, ΛΟΙΠΟΝ, ΠΟΥ ΕΜΕΛΛΕ ΝΑ ΤΟ ΔΟΥΜΕ ΚΙ αυτό στην Ελλάδα του 2005: Πολιτικούς και δημοσιογράφους να συνωστίζονται μπροστά στις κάμερες για να αποφανθούν (όχι αν συμφωνούν ή διαφωνούν με τις επιμέρους απόψεις του, αλλά) αν και κατά πόσο είχε ή όχι το δικαίωμα ο Κ. Σημίτης να γράψει το βιβλίο που έγραψε και να διατυπώσει τις απόψεις που διατύπωσε.

Σ' ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΣΜΕΝΟΥ ΚΟΣΜΟΥ θεωρείται όχι μόνο δικαίωμα, αλλά και συνεισφορά των δημοσίων ανδρών, και ιδιαίτερα των πρωθυπουργών και προέδρων, να καταθέτουν τον απολογισμό της πολιτικής δράσης τους και να διατυπώνουν τις απόψεις τους για τον τόπο τους και το μέλλον του. Στην Ελλάδα κάποιοι διαφωνούν. Αμφισβητούν ή και αρνούνται το δικαίωμα αυτό στον Κ. Σημίτη.

ΠΟΛΛΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΕΙΔΗ ΠΟΥ ΔΙΑΘΕΤΕΙ ΤΟ ΠΑΝΕΛ των διαφωνούντων. Κυρίως ηττημένους πολιτικούς αντιπάλους. Αλλά και κομματικούς προύχοντες που πασχίζουν για μερικά δευτερόλεπτα τηλεοπτικής παρουσίας. Και επαγγελματίες θαμώνες των τηλεοπτικών «παραθύρων», μέχρι και λαμόγια της δημόσιας ή δημοσιογραφικής ζωής, που ταλαιπωρούν καθημερινά την κοινή γνώμη με τις αμφίβολης σοβαρότητας και ανύπαρκτου κύρους απόψεις τους. Κάποιους που φαίνεται να πιστεύουν ότι ο δημόσιος λόγος είναι δικό τους, αποκλειστικά και μόνο, δικαίωμα - λες και τους το εκχώρησε ο ελληνικός λαός.

ΕΙΝΑΙ ΒΕΒΑΙΟ ΟΤΙ ΜΟΝΟ ΕΙΡΩΝΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ θα είχαν προκαλέσει οι απόψεις τους, αν σ' αυτές δεν προσετίθεντο οι παραφωνίες από κάποια ένθεν κακείθεν «περιβάλλοντα» που, όπως συνήθως συμβαίνει, αποδεικνύονται βασιλικότερα του βασιλέως και δημιουργούν προβλήματα εκεί που αντικειμενικά δεν υπάρχουν, για να δικαιολογήσουν τη «χρησιμότητά» τους και το «αναντικατάστατό» τους.

ΑΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΤΙ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΙ ΘΑ ΗΤΑΝ χρήσιμο να εκλείψει από την πολιτική ζωή αυτό σίγουρα δεν είναι οι υπεύθυνες και χρήσιμες φωνές πολιτικών που έχουν ήδη γράψει ιστορία, όπως ο Κ. Σημίτης. Ο οποίος, άλλωστε, έχει συμφέρον να δικαιωθεί από τις εξελίξεις, δηλαδή να συνεχιστεί η διαδικασία εκσυγχρονισμού της κοινωνίας. Πράγμα που προϋποθέτει να επανέλθει το ΠΑΣΟΚ στην κυβερνητική εξουσία. Τόσο απλό...